



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

**ПРИКАЗ**

23. 01 2019 г.

№ 172

г. Барнаул

**Об итогах организации новогодних мероприятий, зимних школьных каникул 2018 – 2019 учебного года**

Организация и проведение новогодних мероприятий и каникулярного отдыха обучающихся осуществлялись в соответствии с краевым межведомственным планом массовых мероприятий, запланированных в период зимних каникул 2018 – 2019 учебного года. На основании мониторинга реализации вышеуказанного плана приказываю:

1. Принять к сведению информацию об итогах проведения новогодних мероприятий, зимних каникул 2018 – 2019 учебного года (прилагается).

2. Объявить благодарность за высокий уровень подготовки и проведения, краевых и окружных новогодних театрализованных представлений в муниципальных образованиях Алтайского края:

комитету по образованию и делам молодежи администрации города Алейска (Соловьева М.В.);

комитету по образованию города Барнаула (Полосина Н.В.);

МКУ «Управление образования Администрации города Бийска» (Вирбицкас Е.В.);

отделу по образованию Администрации города Заринска (Исакова Л.В.);

комитету по образованию Администрации города Новоалтайска (Мосинцева М.В.);

МКУ «Управление образования» города Рубцовска (Мишерин А.А.);

КГБУ ДО «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» (Молчанова Н.В.);

КГБПОУ «Алтайская академия гостеприимства» (Косинова В.Ф.).

3. Рекомендовать руководителям муниципальных органов управления образованием, образовательных организаций при подготовке и проведении новогодних мероприятий в 2019 – 2020 учебном году обратить особое внимание на:

заблаговременную подготовку автотранспорта, в том числе резервных транспортных средств, для доставки детей на окружные новогодние театрализованные представления (Зональный, Красногорский районы);

законность взимания платы с родителей и организаций платных услуг при проведении новогодних мероприятий для детей (Тальменский район);

проведение информационной работы с родителями школьников и дошкольников, в том числе не посещающих дошкольное образовательное учреждение,

по вопросу категории детей, получающих новогодние Губернаторские подарки (г. Барнаул);

включение в заявку на получение новогодних подарков за счет средств краевого бюджета для 1-4 классов обучающихся, находящихся на надомном и семейном обучении;

разработку или актуализацию положений о порядке отбора обучающихся для участия в краевых и окружных новогодних театрализованных представлениях и их общественное обсуждение;

заблаговременное информирование детей и родителей о порядке отбора школьников 1-4 классов для участия в краевой и окружных губернаторских елках; соблюдение очередности участия школ, классов (Волчихинский, Калманский, Родинский, Целинный районы и г. Новоалтайск).

4. Рекомендовать руководителям муниципальных органов управления образованием поощрить специалистов муниципальных органов управления образованием, руководителей образовательных организаций, педагогических работников, принявших активное участие в подготовке и проведении мероприятий в период зимних школьных каникул 2018 – 2019 учебного года.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на начальника отдела воспитания и дополнительного образования Плешкову О.А.

Временно исполняющий обязанности  
заместителя министра

М.В. Дюбенкова

Гайдукова Вера Васильевна, 29-86-33

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к приказу Министерства образования  
и науки Алтайского края  
от «23 » 01 2019 г. № 172

**Информация  
о проведении новогодних мероприятий и зимних каникул  
2018-2019 учебного года**

В соответствии с графиком с 19 по 30 декабря 2018 года в городах Алейске, Барнауле, Бийске, Заринске, Камне-на-Оби, Новоалтайске, Рубцовске прошли окружные новогодние театрализованные представления для школьников края, участниками которых стали около 60 тыс. школьников из городов и районов края.

Доставка детей автомобильным транспортом на новогодние театрализованные представления осуществлялась 576 рейсами (10 182 человека), а также пригородным железнодорожным транспортом (1 405 школьников).

Все детские делегации сопровождались педагогами, автоколонны – специалистами муниципальных органов управления образованием, районных и городских отделов Управления ГИБДД ГУ МВД России по Алтайскому краю.

В период с 26 по 29 декабря 2018 на большей части территории края установились неблагоприятные погодные условия (низкий температурный режим), в связи с чем, в целях обеспечения безопасности перевозки детей автобусами, было принято решение о невыезде ряда групп школьников. В результате на окружные и краевые новогодние театрализованные представления не смогли выехать учащиеся Волчихинского (72), Завьяловского (120), Змеиногорского (78), Кургинского (80), Кытмановского (40), Михайловского (108), Новичихинского (85), Павловского (40), Поспелихинского (100), Ребрихинского (57), Третьяковского (40), Тюменцевского (150), Угловского (81), Усть-Пристанского (59), Шелаболихинского (60) районов.

По причине неподготовленности транспортных средств (просрочены карточки водителей и тахографа) окружные новогодние представления не смогли посетить 143 учащихся Красногорского, 20 школьников Зонального районов.

В период проведения представлений всеми службами осуществлялся контроль за ходом проведения мероприятия: организовано дежурство педагогических работников, сотрудников, обеспечивающих общественный порядок, противопожарную безопасность и соблюдение санитарно-гигиенических правил и норм, медицинских работников, организовано питание школьников буфетной продукцией. Питьевой режим обеспечен с использованием бутилированной воды в достаточном количестве. Педагогами КГБУ ДО «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» в фойе краевого театра драмы перед началом спектакля проведены творческие мастер-классы.

Во время зимних каникул проведены краевые массовые мероприятия: конкурс декоративно - прикладного и изобразительного творчества «Рождественская звезда»; XX семинар - практикум проектных команд образовательных организаций Алтайского края «Я – гражданин России», в рамках которого состоялась интерактивная форсайт - сессия по личному финансовому планированию, форум лидеров детских, молодежных общественных организаций СФО «Юные лидеры Сибири – 2019»; зимние учебно - практических сборы «Юный спасатель» по программе Все-российского движения обучающихся «Школа безопасности»; зимние учебно - тре-

нировочные сборы по химии; мастер - классы декоративно - прикладного творчества «Рождественские сувениры». В краевых детских оздоровительных лагерях «Березка» и «Уба» организованы «КЛАССные выходные» и каникулярные тематические заезды для учащихся.

В рамках Всероссийской Декады спорта и здоровья (с 1 по 9 января 2019 года) прошли спортивные соревнования по футболу, шахматам, городошному спорту, легкой атлетике, лыжным гонкам, баскетболу, спортивному ориентированию, хоккею, волейболу, конькобежному спорту, самбо, пейнтболу среди курсантов ВПК, ВСК и казачьей молодежи.

Общий обхват обучающихся, принявших участие в краевых мероприятиях, составил около 30 тыс. человек.

В течение каникул во всех территориях работали учреждения дополнительного образования, культуры и спорта: проведены профильные смены, викторины, выставки, семейные конкурсы и агитбригады, а также спортивные соревнования и походы выходного дня. Были организованы обзорные экскурсии по Барнаулу, Бийску, выездные туры в города Новосибирск, Белокуриха Санкт-Петербург, Москву, Великий Устюг, Екатеринбург, Омск, Казань и Республику Алтай.

На базе оздоровительно - образовательного центра «Кристалл» Центром отдыха и оздоровления «Каникулы» проведена выездная зимняя смена «Хранители волшебства» для 82 школьников г. Барнаула.

Во всех школах края проведены праздничные мероприятия для учащихся младшего (новогодние утренники), среднего (дискотека), старшего звена (дискотека, бал-маскарад), работали кружки, спортивные секции, военно-патриотические клубы, прошли спортивные соревнования на свежем воздухе, походы, экскурсии, катание на коньках и лыжах, конкурсы, викторины, квесты.

Отчет об организации и проведении зимних каникул 2018 – 2019 учебного года представлялся в форме электронного мониторинга. Данная информация подана в срок и в полном объеме 100 % муниципальными образованиями края.

Среднекраевая доля занятости учащихся 1 – 11 классов во время проведения новогодних каникул составила 91,93 % (по плану – 90,53 %).

Ниже 70 % обучающихся, охваченных зимним отдыхом, в Тогульском районе – 46,5 % , Целинном районе – 51,2 % и г. Новоалтайске – 59,3 %.

Новогодние подарки в количестве 127 970 штук получили все учащиеся 1 – 4 общеобразовательных организаций, краевых государственных общеобразовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, воспитанники центров помощи детям, оставшихся без попечения родителей, и другие дети, нуждающиеся в социальной поддержке. 148 шт. безглютеновых подарков получили дети, больные целиакией.

Из средств бюджетов муниципальных образований края на приобретение 34 307 подарков (в 2018 году – 30 930) профинансировано 7 107,97 тыс. рублей, в том числе для учащихся 5 – 6 классов – 18 588, детей, воспитывающихся в приемных и многодетных семьях – 5 389, находящихся под опекой – 2 632 и других категорий детей, нуждающихся в социальной поддержке – 7 698. Средняя стоимость подарка составила 165 руб.

Вместе с тем средства на данные цели не выделялись из муниципальных бюджетов г. Рубцовска, ЗАТО «Сибирский», Мамонтовского, Советского, Родинского, Чарышского, Бурлинского районов.

Обращения граждан по вопросу организации и проведения новогодних мероприятий поступили из Тальменского района, городов Алейск, Барнаул. Родители Волчихинского, Калманского, Родинского, Целинного районов и города Новоалтайска были возмущены отсутствием (не соблюдением) правил распределения билетов на краевые и окружные новогодние театрализованные представления.

В целях оперативного решения вопросов, связанных с комплексной безопасностью детей во время проведения детских новогодних праздников на территории Алтайского края, организована горячая линия «Зимние каникулы в Алтайском крае», в WhatsApp создана межведомственная группа с включением в нее специалистов различных ведомств и муниципальных органов управления образованием. Нарушений правил безопасности при проведении детских массовых мероприятий не зарегистрировано.